

# 书香浸润心灵 阅读点亮人生 本报小记者团启动“悦读悦写”系列名师讲座活动



12月11日晚,义乌市融媒体中心大楼五楼大会议室里,挤满了来自全市各学校的义乌商报校园绿地小记者和家长们。大家济济一堂,聆听来自杭州小学语文名师和教育专家的精彩授课,感受阅读和写作的乐趣,感受读书和学习的快乐!让书香浸润心灵,让阅读点亮人生!

为了给征订《义乌商报》的中小學生提供更多的学习成长平台,义乌商报小记者团决定从今年开始,给义乌商报校园绿地小记者增加更多的福利,包括“2+4”主题课程活动与公益实践活动相结合模式,给校园绿地小记者更多的参与社会实践和体验的机会。除此之外,小记者团还决定发起成立“悦

读书院”,并通过各种渠道和办法,邀请来自省内外的教育专家或名师来义乌,给校园绿地小记者带来更多的知识盛宴,助力校园绿地小记者提升阅读和写作的能力,优秀的文章将在义乌商报校园绿地版面刊登,让校园绿地小记者获得实实在在的成长。

在12月11日晚的首场“悦读悦写”专题讲座中,专门邀请了来自杭州的周伟朵和王碧英两位老师前来授课。周伟朵老师现为小学语文高级教师、杭州他石教育创始人,从事语文教学20多年,曾先后获得杭州市西湖区优秀班主任、最美教师和优秀教育工作者等荣誉称号。王碧英老师现任中国传统文化促进会传承

委员会主任、义乌商报小记者团特聘导师,为《学生习惯养成读本》主编、《今非昔比》夏令营创始人,为千余场青少年训练营金牌导师,拥有丰富的课程设计和实战落地经验。为了确保首场“悦读悦写”专题讲座取得最好的效果,还专门邀请了国家一级播音员、浙江卫视嘉宾主持、全国青少语言艺术优秀指导教师、义乌电视台知名主持人宋昱老师现场主持。

讲座现场,周伟朵老师为300多名来自全市各学校的校园绿地小记者和家长们上了一堂以“如何高效快速地阅读以及高效写作技巧”为主题的精彩课,王碧英老师则从阅读习惯的养成和集训研学的必要性角度做了

“重磅”分享,全程互动热烈。再加上主持人的精彩热场,现场学习气氛爆棚,孩子们收获巨大,讲座取得了超预期的效果。

疫情影响之下,为了让更多的义乌孩子在义乌家门口就能享受到高端优质的研学集训,义乌商报小记者团还推出了为期五天四夜的“悦读悦写”研学集训冬令营,前年年后分别各推一期。为回报校园绿地小记者和家长们对《义乌商报》征订工作的信任和支持,讲座现场还特别推出了专门针对校园绿地小记者的特惠政策,将近20位家长和小记者抢到了这个绝对物超所值的特惠名额。其中最令人感动的是一位来自五爱小学的校园绿地小

记者的故事。她的父母均为行动不便的残疾人,但是对孩子的学习极为重视,不仅陪着孩子来听课,还现场为孩子抢报了冬令营,真是天下拳拳父母心,令人动容!小记者团也给予了这名小记者最优惠的福利。

接下来,义乌商报小记者团还将继续邀请更多的名师前来授课,目前已经与江苏《少年文艺》主编(曾获陈伯吹儿童文学奖大奖和优秀作品奖、冰心儿童图书奖、全国优秀儿童文学奖等奖项)、知名儿童文学作家谢倩霓达成初步讲意向,初定2021年1月9日前来义乌,为义乌的孩子们带来一场更为精彩的名家讲座盛宴,敬请期待! 陈红盛 文/图

## “有礼走遍天下”主题课程活动继续举行 第二批校园绿地小记者近60人参与体验



根据义乌商报校园绿地小记者“2+4”活动模式安排,12月13日,“有礼走遍天下”主题课程活动继续举行,第二批校园绿地小记者约60人走上街头参与体验。此次“有礼走遍天下”主题活动,要求小记者完成的目标任务有三项:一是至少采访到3位以上的陌生人;二是至少要做一件帮助别人的好人好事;三是到城市规划展示馆寻找义乌五代市场的标准名称。

活动过程中,小记者们克服种种困难,大多数都比较顺利地完成了任务,在规定时间内回到会议室,并分组分享活动的感悟和收获。家长们亲眼见证孩子们的改变和成长,纷纷为义乌商报小记者团推出的如此具有教育意义的主题活动点赞,也对接下来的第二场主题课程充满期待。 陈红盛 文/图



12月12日,在义乌市融媒体中心大楼五楼会议室,中国作家协会会员、中国微型小说学会理事、浙江闪小说委员会会长、义乌市作家协会副主席黄克庭,为来自实验小学、稠城一小、福田小学、宾王小学、幸福湖小学、佛堂三小等学校的约30位小记者举行“如何写好作文”的讲座。

黄克庭是义乌本土作家,自1985年开始发表作品,至今笔耕不辍。2006年加入中国作家协会。著有微型小说集《白开水》《小说欣赏》《女儿的答案》《在马路奔跑的鸡蛋》《逃离地球》《鞠躬》等十多部专集。小小说作品曾获《小说选刊》双年奖;小小说作品集获2009年冰心儿童图书奖,被中国现代文学馆收藏。小小说作品集《逃离地球》被美国哈佛大学、耶鲁大学图书馆收藏。

当天,黄克庭结合大量本报小记者优秀作品、名家经典作品,分门别类,采取互动方式,探讨写作规律和特点,让孩子们领悟到了写作的方法与诀窍。黄老师和小记者的互动,让现场一片欢腾,积极发言的都得到了黄老师的签名赠书。 林山/文 陈红盛/图

大作家与小记者「零距离」交流写作方法

你想成为《义乌商报》“校园绿地”小记者吗?  
你想在《义乌商报》“校园绿地”版面发表文章吗?  
你想有机会优先参加义乌商报小记者团社会实践活动吗?



义乌商报小记者团二维码



2021义乌商报校园绿地小记者家长群

亲爱的老师、家长和同学们:

2021年度《义乌商报》征订工作现已全面启动,全年订价为298元,送报时间从2021年1月1日到2021年12月31日。《义乌商报》“校园绿地”版面每周固定时间刊出。欢迎各位同学家长通过学校或班级征订《义乌商报》(家长自行去邮局征订无效)。凡征订2021年度《义乌商报》的同学,即可成为《义乌商报》“校园绿地”小记者,优秀的作文可优先在“校园绿地”版面发表,并有机会参加义乌商报小记者团推出的周末社会实践活动。请家长扫一扫“2021义乌商报校园绿地小记者家长群”二维码入群,以便投稿发稿等工作交流;同时扫一扫“义乌商报小记者团”微信公众号二维码,随时关注小记者活动信息发布。

凡在《义乌商报》“校园绿地”版面上发表作品,编辑部将会给同学们寄发稿费。请同学们踊跃投稿,投稿时请务必在稿件上注明“姓名、学校、班级、指导老师及家长联系电话”;投稿邮箱为:2020479585@qq.com。

近日,2021年度《义乌商报》征订单将陆续送到各学校,请同学们收到征订单后带回家,征求爸妈意见并签字。对征订投递有任何疑问,请致电义乌商报发行部,发行部联系电话为:0579-85381028;咨询投稿和作品发表的,请致电义乌商报教育服务部,电话为:0579-85381016。我们将竭诚为您提供服务。

各学校或老师有需要领取2021年度《义乌商报》征订单,可直接联系陈老师。电话:13868968925 698925

## 欢迎同学们订阅2021年度《义乌商报》

征订费每份298元/年 即日起开始征订

▶ 凡义乌中小學生征订一份2021年度《义乌商报》,即自动成为《义乌商报》“校园绿地”小记者,作文优先在“校园绿地”等版面发表;

▶ 凡一个学校征订2021年度《义乌商报》数量达到100份或以上,一个学年内将安排一个“校园绿地”专版;或安排一场大作家进校园活动,“校园绿地”小记者优先参加讲座。

▶ 《义乌商报》“校园绿地”版面统一投稿邮箱:2020479585@qq.com。